



平桥区农村改革发展综合试验区核心区鸡公山管理区李家寨镇沙河区供销社

试验区特刊

上石桥镇 全面推广机械插秧技术

本报讯(记者 常征)8台插秧机在不同的田块同时作业,20分钟完成15亩的机械插秧面积,平均每台机械插秧1.8亩,插秧的快速和效果,赢得了现场的镇、村干部和土地流转大户、粮油农机合作社负责人、种粮大户等的一致好评。这是记者日前在商城县上石桥镇的耀艺有机农业专业合作社的机械化育插秧现场会上感受到的一个高潮。

据该镇党委书记李向阳介绍,上石桥镇是商城县的“大粮仓”,实属典型的传统农业大镇。近年来,他们致力发展现代农业,不断夯实农业的基础地位,综合经济实力始终保持在全市前茅。其优质水稻、“双低”油菜面积常年稳定

在9万亩以上,占全县种粮面积的13%,2009年全镇粮食总产量达4万多吨,占全县粮食产量的14%,是名副其实的“种粮大镇”,享誉的豫东南的“北大仓”。

去年以来,上石桥镇进一步加大了机械插秧的宣传力度,进一步加强对农机手的技术培训,进一步加大政策扶持力度,全面推广机械插秧技术,努力提高农业生产机械化水平,建立一支懂技术、善维修的农机技术队伍,为推广机械插秧提供坚实的技术保障。同时,对粮油合作社、农机合作社及种粮大户给予一定的政策优惠,帮助他们形成使用和推广机械插秧的能力,通过市场化的运作实现农户增收。

八里畝镇 加强试验区建设的领导

本报讯(吴元意 邱勤烈)为提升农村改革发展综合试验区建设工作水平,日前,新县八里畝镇党委、镇政府切实加强领导,加大投入,夯实试验区建设工作基础。

该镇及时调整、充实试验区工作人员力量,明确常务副镇长牵头抓,三名副科级干部配合抓,抽调5名责任心强、有奉献精神、有魄力、有制度、有分工和职责。并对照“八篇文章”,对8个专项小组人员力量进行了调整和充实。在镇机关办公用房紧张的情况下,专门腾出7间房屋作为试验办和各个专项小组的办公室,配备了办公桌椅、档案柜、电脑等设施。为调动试验办人员工作积极性,该镇还将县委、县政府表彰奖励的5万元,拿出30%作为试验办办公经费,试验办真正实现了“六有”,即:有阵地、有牌子、有制度、有人员、有办公设施、有活动经费。

楠杆镇 助推农民专业合作社发展

本报讯(李永强 刘俊)为充分发挥农民专业合作社的集聚优势,有力推进农村改革发展综合试验区建设,日前,罗山县楠杆镇创新举措,立足实际,依托镇农业服务中心,在全县率先成立了一个以指导、服务、扶持合作社发展,谋求全体合作社共同利益为宗旨的楠杆镇惠农农民专业合作社总社。该总社坚持“生产在基层社、经营在联合社、服务在总社、地位平等、民主管理”的原则,以成员合作社为主要服务对象,依法为成员提供业务指导、技术信息服务、综合协调、政策支持等工作。

为更大程度地发挥总社的功能,楠杆镇惠农农民专业合作社总社实行“1235”的设立模式,即1个服务大厅,2个中心:信息中心、培训中心,3大管理机构:成员代表大会、理事会、监事会,5大专业联合社:烟叶产业联合社、土地经营联合社、种养加工联合社、农机专业联合社、苗圃花木联合社。联合社主要是将同类产业的专业合作社紧密联合起来,形成凝聚力、协同力,共同实现合作社发展壮大。

该镇惠农农民专业合作社成立以来,共为7家专业合作社提供技术指导10余批次,提供信息咨询30余次,帮助农民注册专业合作社2家——油板栗专业合作社、华英鸭富民养殖专业合作社,开展为期3个月的培养1次,培养人才100余人,为农民专业合作社提供充足的人才资源保障,有效地助推了专业合作社发展。

柳树店乡菜豆专业合作社 瞄市场 调品种 扩规模 促发展

本报讯(侯细福 黄德鹏)今年以来,固始县柳树店乡菜豆专业合作社积极捕捉市场信息,利用目前蔬菜价格上涨有利时机,大力发展菜豆、土豆等蔬菜产业,注重优势农产品的选种培育,积极扩大菜豆种植面积,菜豆生产得到较大发展。一是种植面积迅速增加。今年,该合作社菜豆种植面积12300亩,比去年净增3400亩,其中正茬7650亩,复种6750亩;规模基地(50)亩以上7个,面积5500亩;重点示范点4个,面积3600亩。二是种植区域进一步扩展。该合作社菜豆种植尤其是复种菜豆以前仅在湾地村种植,目前已发展到白滩、卫星镇、石塘和沙岗等岗地村种植,尤其在白滩和沙岗两村,种植面积已超过1000亩;三是新品种引进及时,技术服务到位。该合作社各菜豆种植基地先后引进“荷兰超级架豆王”和“农收架96-33架豆王”等10多个优质品种,农技部门积极进行培训,田间地头进行技术指导。三是该合作社按照“六统一分”的管理模式安排生产,做到统一规划、统一供种、统一农资供应、统一技术服务、统一包装标识、统一销售和分户管理,注册了“柳素”菜豆无公害蔬菜商标,整合了菜豆生产要素,实现了资源共享。该合作社组织专门人员主动与上海、武汉、北京、南京等地的大客户、蔬菜经营公司联系,签订订单或保价收购协议,保证了销路,实现了合作社群众风险共担,利益共享,从而提高了菜豆生产及销售效益,促进了该乡菜豆产业化发展。

产生后,由乡镇党委派出考察组,对提名人进行全面考察,考察结果在村(居委会)务公开栏予以公示,公示期不少于3天,广泛接受群众监督,公示无异议的确定为初步候选人并提交乡镇党委审核把关,审查合格后确定为正式候选人。三是把好选举关。各村(居委会)委会均成立了选举委员会,提前3天公布选举日;选举进行前,选举委员会宣读选举办法,并提交大会讨论通过,三分之二以上党员和村民代表参加选举的方为有效;选举采取无记名投票的方式进行,主任实行等额选举,委员实行差额选举,当场公开唱票、计票和宣布选举结果,并对选举结果进行公示,切实保证选举公开、公正、透明,按照要求及时将各村(居委会)务监督委员会选举结果上报乡镇纪委备案。四是把好培训关。选举结束后,由乡镇纪委牵头,组织对新当选的村(居委会)务监督委员会成员进行业务培训,讲授村(居委会)务监督委员会的职责、任务以及工作要求,促使村(居委会)务监督委员会成员能够迅速进入工作角色开展工作。

市畜牧局 创新机制支持“华英农业”富民计划

本报讯(通讯员 张明)为深入贯彻落实市委、市政府《关于“华英农业”富民计划的若干政策意见》精神,更好更快地推进“华英农业”富民计划实施,日前,市畜牧局创新机制,措施得力,选派49名有较高技术水平和丰富实践经验的专家,成立了全市畜牧系统支持“华英农业”富民计划专家组。

据悉,每个专家服务组由市、县(区)7名专家成员组成。各县(区)专家组的主要任务是协助华英集团对

华英鸭(鸡)规模养殖场进行规划设计、信息咨询、技术指导、检验检测、禽病防疫等相关服务工作。专家组根据“华英农业”富民计划实施的

不同阶段,定期或不定期深入到养殖场,提供技术指导、咨询和服务。市畜牧局要求各专家组成员本着科学严谨的态度,充分发挥自己的技术和信息优势,做好现场服务,解决技术难题,认真履行好职责,为支持和

服务“华英农业”富民计划作出贡献。

在推进农村改革发展综合试验区建设中,浙河区五星街道办事处大力

发展生态特色农业,其观音山种植基地先后引进20余种观赏莲花新品种,栽植观赏莲花的水塘里还放养鳊鱼、泥鳅等,实行立体

种养。图为农民正在栽植观赏莲花。

刘文强 摄

【试验区好风光】

在推进农村改革发展综合试验区建设中,浙河区五星街道办事处大力

发展生态特色农业,其观音山种植基地先后引进20余种观赏莲花新品种,栽植观赏莲花的水塘里还放养鳊鱼、泥鳅等,实行立体

种养。图为农民正在栽植观赏莲花。

刘文强 摄

【